责编 史坪萍 版式 徐爱荣 校对 刘 熠

服

我区多形式开展主题宣传提升群众禁毒防毒意识

本报讯 (记者 潘柠杏 丹)今年6月是第14个全民禁毒宣传 月,为进一步加强辖区群众禁毒防毒 意识,近日,我区开展了禁毒相关主题 宣传活动。

活动中,自愿者们向过往群众发 放宣传折页、禁毒主题环保购物袋等 宣传物品。为使禁毒宣传更加深入 人心,提高广大群众对毒品的识别和 防范能力,活动现场还设置了互动答 疑环节,市民们积极提问,志愿者现 场解答。活动共发放宣传折页资料 200余份,宣传物品60余份。

"接下来,我们将加大毒品宣传教 育力度,持续开展形式多样的禁毒防 毒宣传活动,让群众深刻认识到了新 型毒品的危害,提高他们的自我防范 意识和能力,营造良好无毒氛围。"区 公安局禁毒支队相关负责人表示。

据了解,自今年6月禁毒宣传月 开展以来,区禁毒部门按照市禁毒委 和区委区政府的工作部署,以群众喜 闻乐见的方式开展了"禁毒旅游大 巴"、"禁毒文艺作品展播"、"防范涉麻 精药品滥用"、"禁毒灯光秀"等系列活 动,共发放各类宣传资料2万余份,播 放禁毒公益广告1千余条,累计受益 群众5万余人,全区禁毒氛围持续浓 厚,群众识毒拒毒防毒意识不断提升。



不乱卖 不乱吃野生蘑菇



本报讯 (记者 王 艺)近期湿 度较大,各种菌类进入生长旺盛期, 同时也进入了因误采误食有毒野生

蘑菇引起食物中毒事故的易发期,为 提高人民群众食品安全防范意识,预 防野生蘑菇中毒事故发生,近日,区 市场监管局开展野生蘑菇中毒防范 宣传,全力保障人民群众食品安全和

区市场监管局温馨提示 不乱采

记者在采访中发现,部分乡镇

的马路边随处可见摊贩摆放的各 种野生蘑菇,区市场监管局的工作 人员每天都会到场镇宣传引导,并 将宣传资料发放到群众手中,向大 家详细讲解野生毒蘑菇中毒对人 体的危害、野生毒蘑菇的识别、吃 菌类的注意事项以及误食野生毒

蘑菇后的应急处理办法,教育引导 群众高度重视野生蘑菇的慎摘和

在此,区市场监管局也提醒广 大市民要增强毒蘑菇识别和预防 能力,提高食品安全意识,谨防野 生毒蘑菇中毒。

村美民富展新颜 党建强村聚民心

(接二版)每季度入户看望慰问留守 老人、老党员干部1次,在全村发展过 程中起到了示范引领带头作用。

同时,该村还大力开展人居环境 整治,开展最美农村公路建设,美化、 亮化公路15余公里,栽种鲜花8万 株,美化加固公路边沟,保证路面干 净卫生。在全村大力开展庭院美化 行动,每月定期进行"整洁庭院"评 比,自活动开展以来先后有2户被评 为重庆市"最美庭院",对最清洁户给 予奖励,不清洁户进行通报批评并纳 入黑名单进行管理。

不仅如此,该村还积极增强发展 合力,针对艳山红村的自然条件,深 挖沉睡资源,以纤夫文化、劳模文化、 家风家训为文化内涵,着力打造乡村 险,威胁到水库下面院子组几百人的 旅游,与扶贫工作队协同攻坚。

"首次流转土地100多亩,引进第 一个花卉产业落户院子组,村民破天 荒地有了土地租金,村民务工有了薪 金。"作为支部书记的钱代彬也积极 深入群众中去,挨家挨户作思想工 作,召开户长会,宣传扶贫政策,讲述 发展前景。村民们在积极响应的同 时,也成立了全村首个专业合作社。 为了鼓励村民集资入股,钱代彬自己 垫资3万元作为入股风险保证金,不 到一周时间,集资入股超30万元,村 里将这批资金用于发展花卉基地、建 设屋基坪泉水鱼养殖园,种鸽养殖 场,土酒酿造窖藏,生态榨油扶贫车 间等产业。

身先士卒 不顾危险 做基层群众的守护人

"眼看这雨越下越大,真是担心 屋基坪水库的承载能力,焦死个人 哦。"2018年6月2日上午下起倾盆大 雨,屋基坪水库随时有翻堤溃坝的风 生命财产安全。

眼看事态紧急,钱代彬第一时间 通知社长将村民转移到安全地带,并 安排好守库报警人员后,只身步行前 往一公里外最危险的几户村民家中, 现场督促村民火速撤离,以迅速的响 应避免了灾难的发生。

这只是钱代彬心系村民生命安 全的一个缩影。

2019年4月3日,钱代彬在前往 团山子组开展脱贫临界户排查时,当 摩托车行至距贫困户家150米的弯道 处,因下雨道路湿滑不慎从摩托车上 摔倒,导致右手臂粉碎性骨折。后经 医院诊断,右肩关节脱位,肱骨近端 粉碎性骨折,医生在他骨折处上了钢 板,拧了11颗钢丝,伤口有15公分, 缝了14针。

面对突如其来的病患,钱代彬心 里却始终想着村里未完成的脱贫排 查。在住院8天后,钱代彬不顾医生 的阻拦强烈要求出院,挂着绷带毅然 回到脱贫攻坚第一线,同事们都劝他 要好好养伤,他却说:"我右手不方 便,左手是好的,能做一些小事情,也 替你们减轻一些工作压力"。

钱代彬的坚持与付出,村民们看 在眼里也记在心里。随后的日子里, 在卫生整治和项目实施现场、办公 室、农户院坝,总有他挂着白色绑带 的身影,作为党总支书记的钱代彬,

不能闲,也不敢闲。

几十年来,钱代彬艰苦朴实、严 于律己,用爱心、信心和诚心充分展 示了一名共产党员对基层事业的无 限忠诚和执着追求,用自己的实际行 动,践行着一名优秀党务工作者的服 务理念。其先后荣获2019年武隆区 扶贫开发领导小组授予的"最美扶贫 人"称号;2021年市委授予"重庆市优 秀党务工作者"称号;2022年国家民 政部评为"全国优秀城乡社区工作 者"。所在村2019年度被中央农村工 作领导小组办公室等部门评为"全国 乡村治理示范村";2020年被重庆市 农业农村委评为"重庆市乡村振兴示 范村";2021年被市委市政府评为"重 庆市脱贫攻坚先进集体";2022年被 重庆市委市政府评为"重庆市文明村

在荣誉面前,钱代彬只是淡淡地 说:"我需要努力的地方还很多,这些 荣誉是一份责任,一次激励,让我在 未来的路走得更宽、更广,更加坚定 踏实。"

本报讯 (记者 李 婷)近日,记者 从江口镇政府获悉,市民政局公布重庆市 第二批精神障碍社区康复服务市级联系指 导点名单,我区江口镇"渝康家园"人选。

据了解,江口镇"渝康家园"坚持以人 民为中心的发展思想,配置专业的康复团 队,以精防医生、社会工作者为核心,以心 理咨询师、社区康复协调员、法律援助者、 志愿者、家属为重要专业力量,为辖区居家 康复者提供社区康复服务。通过6大类的 基础能力训练,提高康复者的生命力、行动 力、社交力、自愈力、执行力、创造力,促进 康复者社区康复,实现助人自助,使其更好 地融入社会。

据介绍,江口镇"渝康家园"以完善的 康复设施,健全的制度体系,为康复者提供 规范化、标准化、专业化的社区康复服务。 搭建康复平台,形成"1+n"康复转介机制, 以社工机构为纽带,做到博爱医院、乡镇街 道、社区村社、康复服务完美闭环,为康复 者提供康复服务链,做到出院有对接、乡镇 有联系、社区有跟进、村社有服务、重返有 帮助,时刻关注康复者的动态及需求,切实 提供高效率的康复服务。

"我们项目服务以患者能力训练为基 础,多元化康复治疗为辅,探索个性化的康 复治疗服务,形成'一日一电访、一周一活 动、一月一辅导、一季一探访'的社区康复模 式"。江口镇"渝康家园"相关负责人表示,

接下来,在患者能力训练的基础上,还将持续开展花疗、农 疗和音乐、手工、电影、绘画疗愈、家庭照护支持、社区融 人、同伴支持等多元化康复治疗活动,深化"'布'期而遇" 品牌化的特色服务活动,达到康复治疗效果,促进社区康 复,提高康复者的康复质量。

和顺镇

开展"绿书签行动"宣传活动 助力青少年儿童健康成长

本报讯 (记者 张芷菡)近日,和顺镇开展"绿书签 行动"宣传活动,切实增强未成年人安全意识和法治素 养,提升他们对非法出版物及有害信息的鉴别能力和防

活动中,志愿者向孩子们科普《未成年人网络保护条 例》、"扫黄打非护苗相关知识",通过以案释法、警示教育提 升未成年人的法治观念和自我保护意识。同时引导他们绿 色阅读、文明上网,引导学生支持正版、自觉抵制有害出版 物和不良信息,养成健康、科学、文明的学习、生活方式。

通过此次活动,为青少年的健康成长筑起了一道精 神"防护林",使大家对"绿书签"的内容与意义有了更直

"下一步,和顺镇将持续开展形式多样的"绿书签行 动",重点开展法律知识、网络安全教育、绿色阅读、思想 道德教育等方面宣传,进一步营造绿色健康的阅读氛围, 助力青少年儿童健康成长。"和顺镇相关负责人表示。





本报讯 近日,大洞河乡组织开展"春风满巴渝"集 中宣传活动,借助新时代文明实践活动平台,持续以"春 风满巴渝 文明进村社"为主题,以精准服务群众需求 为目标,深入开展文明节俭行动、奋斗有我行动、诚实守 信行动、健康娱乐行动等宣传活动,切实增强文明意识, 大力营造共建共享文明乡风的良好氛围。(张芷菡)

本报讯 汛情就是动员令,防汛就是冲锋号。自进 入汛期以来,凤山街道坚持"安全第一、预防为主、常备不 懈、防治结合"的工作方针周密部署,干部职工闻"汛"而 动、全员下沉,第一时间奔赴一线开展防汛备汛、隐患排 查等各项工作,多措并举筑牢防汛"安全堤"。(王 懿)



创建全国文明城区 文明健康·绿色环保

保护自然

善待自然 善待自己 绿色发展 和谐共生





中共重庆市武隆区委宣传部 宣 重庆市武隆区融媒体中心